

Výroční zpráva občanského sdružení Květná Zahrada za rok 2011

1. Zpráva o činnosti sdružení za rok 2011

Sdružení vzniklo registrací Ministerstvem vnitra ke dni 13.7. 2005. Po zahájení poskytování sociálních služeb otevřením Domu na půl cesty v Květné (červenec 2005) vyvíjí svou činnost nepřetržitě a stabilně poskytuje sociální služby.

Vývoj roku 2011 v oblasti poskytování sociálních služeb

V roce 2011 pokračovala činnost sdružení v oblasti poskytování sociálních služeb se zaměřením na následující priority:

- zvyšování kvality práce kolektivu pracovníků Domu na půl cesty (dále jen „DPC) Květná
- udržení kvality poskytovaných sociálních služeb – standardy kvality
- rozšiřování programů ergoterapie o práce v okolních partnerských městech
- opravy nemovitého majetku sdružení
- dokončení další etapy rekonstrukce hlavní budovy DPC – budovy statku
- zahájení projektu sociálního podnikání

Sdružení poskytovalo kvalitní sociální služby v Domu na půl cesty Květná. Díky získané investiční dotaci v roce 2010 z Ministerstva práce a sociálních věcí ve výši 5 000 000,- Kč získalo sdružení významný nemovitý majetek v podobě budovy č.p. 42 Květná se 3 byty a souvisejících pozemků. Pro ubytování uživatelů služeb byly k dispozici 3 pokoje s příslušenstvím ve 2. nadzemním podlaží DPC, kam nastupovali noví uživatelé sociálních služeb DPC.

I v roce 2011 byl provoz DPC financován z veřejné zakázky na poskytování služeb domu na půl cesty pro okres Svitavy na léta leden 2010- leden 2013. Sdružení má zajištěny na uvedené roky provozní prostředky na provoz Domu na půl cesty Květná v objemu asi 5,1 mil Kč. Tento krok byl zásadním momentem pro stabilizaci sociálních služeb, které sdružení poskytuje.

Sdružení poskytovalo v průběhu roku 2011 služby celkem 14-ti zájemcům o sociální služby DPC. Podmínky k ubytování v hlavním objektu DPC a navazujícím objektu č.p. 42 byly natolik dostačující, že nebylo nutné hledat jiné další bydlení pro uživatele služeb. Tak se podařilo mít intenzivnější kontakt s uživateli služeb více s nimi pracovat na jejich osobním rozvoji.

Kolektiv pracovníků DPC tvořili celkem 4 kmenoví pracovníci, z toho jedna pracovnice odešla v polovině roku na rodičovskou dovolenou. Dále v rámci provozu DPC pracoval 1 pracovník na částečný úvazek a vytipování uživatelé služeb jako pomocní dělníci provozu DPC. Jejich počet odvisel od počtu podporovaných pracovních míst poskytnutých Úřadem práce ve Svitavách.

Pokračovala spolupráce v rámci partnerství mezi sdružením na jedné straně a městy Moravskou Třebovou, Svitavami, Poličkou a Litomyšlí a obcí Květná na straně druhé. Písemné prohlášení o partnerství podepsané odpovědnými zástupci všech stran stanovuje základní ideu spolupráce – sdružení bude poskytovat sociální služby přednostně klientům z uvedených měst a obce a jejich správních obvodů. Členy sdružení byli nadále zástupci všech partnerských měst a obce Květná.

Stabilizovala se i činnost dobrovolníků, pro DPC pracovali 3-4, z toho 3 po celý rok a 1 v rámci svých časových možností.

Velkým přínosem bylo zahájení pravidelných brigád členů a příznivců sdružení z městského úřadu Svitavy. Naši milí přátelé odpracovali několik brigádnických sobot a významně přispěli ke zvelebení stavu statku. Součástí činností byly i aktivity v rámci spolupráce v projektu „Partnerství bez předsudků“, konkrétně společné pracovní a vzdělávací soboty pro skupinu převážně romských rodin ze Svitav, spolu s pracovníky ZŠ Svitavy Lačnov.

Sdružení zahájilo činnosti v oblasti sociálního podnikání. Jednalo se zejména o práce pro město Svitavy (zametání, natírání zábradlí, údržba veřejné zeleně) a Polička (práce pro městské lesy). Předpokládáme, že postupně vybudujeme sociální firmu, která bude významným podílem doplňovat rozpočet sdružení.

Pokračovala spolupráce s Úřadem práce ve Svitavách. Sdružení uzavřelo s tímto úřadem i pro rok 2011 Dohodu o poskytnutí příspěvku na zřízení pracovních míst v rámci veřejně prospěšných prací. Tak bylo možné zřídit 6 pracovních míst, která byla z větší části po celý rok obsazována uživateli sociálních služeb sdružení, kteří tak získali zaměstnání a postupně i první praxi.

2. Zpráva o hospodaření sdružení v roce 2011

Sdružení hospodařilo v roce 2011 s celkovým objemem prostředků – příjmů - ve výši **2 466 977, 65 Kč**. V rámci Individuálního projektu na sociální služby byla čerpána částka 1 940 240,70 Kč na provoz Domu na půl cesty Květná, celkový objem prostředků poskytnutých Úřadem práce ve Svitavách činil 361 693,- Kč, partnerské město Svitavy přispělo sumou 40 000,- Kč, město Litomyšl částkou 30 000,- Kč, město Moravská Třebová částkou 20 000,- Kč, 101 465,- Kč byly vlastní příjmy sdružení ze sociálního podnikání (po odečtení nákladů).

Finanční prostředky – výdaje - ve výši 2 466 894,70 Kč byly použity na provoz Domu na půl cesty Květná, na pokračování rekonstrukce budov DPC a další investiční a neinvestiční výdaje organizace. Hospodářský výsledek byl kladný, a to ve výši 82,95 Kč.

Komplexní V Ý K A Z Z I S K U A Z T R Á T Y za rok 2011 je přílohou č. 1 této zprávy.

Sdružení zakončilo činnost s vyrovnanou finanční bilancí. Všechny finanční prostředky byly řádně vyúčtovány všem dárcům a poskytovatelům dotací.

Pro rok 2012 až leden 2013 byly získány finanční prostředky v rámci Individuálního projektu Pardubického kraje na poskytování sociálních služeb. Další finanční prostředky budou získávány z partnerských měst, nadací a dalších subjektů.

3. Závěrečné shrnutí činnosti sdružení za rok 2011

Sdružení i v roce 2011 řádně poskytovalo sociální službu Domu na půl cesty v Květné. Pokračovali jsme v rekonstrukci objektu DPC, byla dokončena komunitní místnost pro potřeby nejen uživatelů služeb. Rekonstrukce objektu DPC je pro nás stále zásadním a současně zatěžujícím prvkem, který kolektiv pracovníků, a tedy i poskytování sociálních služeb limituje. Na druhé straně je příležitostí pro uživatele služeb, kteří nemají zaměstnání, aby si vyzkoušeli na jednoduchých pracích svou zdatnost.

Stálým zásadním problémem uživatelů služeb je jejich nedostatečné vzdělání a tím i omezené možnosti v hledání zaměstnání. K tomu se pojí ještě absence pracovních návyků, důsledkem je velká nezaměstnanost, neochota pracovat, časté střídání zaměstnání, apod. Tento poznatek je nosným zejména při zahájení provozu sociální firmy, která začala fungovat v roce 2011. Získání zkušeností v zaměstnání v této firmě je pro uživatele služeb hodně důležité při jejich další socializaci a úspěšném zapojení do normálního života.

Děkujeme všem pracovníkům, členům, příznivcům, dobrovolníkům, zástupcům partnerských měst a obce Květná za jejich snahu, přízeň či podporu.

V Květné dne 12. prosince 2012

připravil: Mgr. Ferdinand Raditsch
předseda o.s. Květná Zahrada

Občanské sdružení Květná Zahrada
Květná 40, 572 01 Polička
IČO: 27 00 58 79

Schváleno Valnou hromadou Občanského sdružení Květná Zahrada dne 21.12.2012